STRUCTURA INVELISULUI
DE ELECTRONI



ORBITALI ot

Portiunea de spatiu din jurul nucleului acoperita de un electron
in miscarea sa se numeste ORBITAL ATOMIC.

Orbitalii atomici sunt de patru feluri:

orbitali s;

orbitali p; /
orbitali d;
orbitali f.

Indiferent de tipul sau, un orbital poate contine cel mult d
_electroni.
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ORBITALI s i

Orbitalii ,,s” au forma sferica si exista cate unul pe fiecare dintre
cele sapte straturi ale invelisului de electroni.




ORBITALI p L

Orbitalii ,p” au forma bilobara si sunt cate trei pe fiecare strat,
incepdnd cu stratul al doilea.

coordonate Oxyz.

Cei trei orbitali p sunt dispusi dupa cele trei axe ale sistemului de/
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ORBITALI d & ‘,’:,4

Orbitalii ,d” sunt cate cinci pe fiecare strat, incepdnd cu stratul

al treilea.
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ORBITALI f R

Orbitalii ,,f” sunt cate sapte pe fiecare strat, incepdnd cu stratul

al patrulea.
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SUBSTRAT a9

Toti orbitalii de acelasi fel de pe acelasi strat au aceeasi energie si
formeaza un SUBSTRAT.

Pentru a diferentia intre ele substraturile de acelasi fel de pe
straturi diferite, fiecare substrat se noteaza folosind cifra
corespunzatoare stratului caruia ii apartine si litera
corespunzatoare tipului de orbitali din care este format.
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Substraturile sunt, la randul lor de patru feluri: s, p, d si f. /
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SUBSTRAT s e 0

Fiecare substrat de tip ,,s” este format din un orbital s, si poate fi
reprezentat sub forma unei ,casute”.

Astfel, avem urmatoarele substraturi de tip s:
1s, 2s, 3s, 4s, 5s, 65 si 75 /

Acestea pot fi ocupate fiecare cu cel mult 2 electroni.
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SUBSTRAT p &5

Fiecare substrat de tip ,,p” este format din trei orbital p, si poate
fi reprezentat prin trei ,casute”.

Astfel, avem urmatoarele substraturi de tip p:
2p, 3p, 4p, Sp, 6bp si 7p /
Acestea pot fi ocupate fiecare cu cel mult 6 electroni. /
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SUBSTRAT d s

Fiecare substrat de tip ,, d” este format din cinci orbital d, si poate
fi reprezentat prin cinci ,,casute”.

Astfel, avem urmatoarele substraturi de tip d:
3d, 4d, 5d, 6d si 7d /

Acestea pot fi ocupate fiecare cu cel mult 10 electroni.
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SUBSTRAT f o
Fiecare substrat de tip ,f” este format din sapte orbital f, si
poate fi reprezentat prin sapte ,casute”.
Astfel, avem urmatoarele substraturi de tip f:
4f, 51, 6f si 7f /

Acestea pot fi ocupate fiecare cu cel mult 14 electroni.
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STRUCTURA STRATURILOR e

Stratul 1 este format din:

- substrat s, care contine 1 orbital s, deci maxim 2 electroni.

Stratul 2 este format din: /
- substrat s, care contine 1 orbital s cu maxim 2 electroni;

 substrat p, care contine 3 orbitali p cu maxim 6 electroni.

In total, pe stratul 2 se pot gasi cel mult 8 electroni.
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STRUCTURA STRATURILOR

Stratul 3 este format din:

- substrat s, care contine 1 orbital s cu maxim 2 electroni;

- substrat p, care contine 3 orbitali p cu maxim 6 electroni;
- substrat d, care contine 5 orbitali d cu maxim 10 electroni

In total, pe stratul 3 se pot gasi cel mult 18 electroni.
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STRUCTURA STRATURILOR Fa
Stratul 4 este format din:
- substrat s, care contine 1 orbital s cu maxim 2 electroni;
» substrat p, care contine 3 orbitali p cu maxim 6 electroni;
- substrat d, care contine 5 orbitali d cu maxim 10 electroni; /

» substrat f, care contine 7 orbitali f cu maxim 14 electroni.

In total, pe stratul 3 se pot gasi cel mult 32 electroni.
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